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下新川海岸に関するアンケート 

 

実施要領と調査結果 
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1.  アンケートの配布対象と回収方法 

①  海岸背後地：下新川海岸沿岸背後地の全地区の全世帯へ各１通のアンケート票を配布した。アンケート票の配布と回収は町内会の経由で行った。  

②  内陸部：沿岸の地区以外の内陸部住民に対し、３市町へ５００通ずつ選挙管理委員会名簿から無作為抽出した住民に対し郵送による送付と回収を行った。  

 

2.  アンケートの回収数・回収率  

配布数総数は、6,317 通、回収総数は 4,095 通であり、全体で 65％の高い回収率を得た。背後地住民からの回収率は何れの市町でも高く、特に入善町の海岸背後住民からの回収率

は 86％に達した。郵送による回答も約４割の回収率であり、下新川海岸についての感心度が高いことがわかった。 

配布数 回収数 回収率 

市 町 (工区) 

背後地 
（自治体配布） 

その他 
（郵送） 

合計 背後地 
（自治体回収） 

その他 
（郵送など*） 

合計 背後地 
（自治体回収） 

その他 合計 

－ 
朝日町 

1 
675 500 1,175 480 185 665 71% 37% 57% 

2 
入善町 

3 
1,540 500 2,040 1,329 215 1544 86% 43% 76% 

4 

5 黒部市 
6 

2,602 500 3,102 1,678 208 1,886 64% 42% 61% 

市町計 － 4,817 1,500 6,317 3,487 608 4,095 72% 41% 65% 
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*黒部河川事務所ホームページ版アンケートへの電子回答を含む 
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3.  配布したアンケート票と資料  

3.1  アンケ ー ト の 依 頼 と 海 岸 に ついて の 情報提供  
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3.2  アンケ ー ト 質 問 票  
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3.3  市町別 参 考 資 料  
下新川海岸（黒部市） 

空中写

真の範

下新川海岸（入善町） 

空中写真

の範囲

下新川海岸（朝日町）

空中写真の範囲 

（赤枠部分） 
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4.  アンケート結果  

海岸背後地域アンケート（配布区分） 

 

市町名 地区名 回答者数 該当工区

朝日町 境 95
宮崎 113
元屋敷・横尾 39
大屋 17
東草野 125
赤川 91

朝日町計 480
入善町 古黒部 104

春日 112
横山 159
八幡 94
田中 101
吉原 168
神子沢 108
五十里* 27
下飯野 176
芦崎 280 県管理区間

入善町計 1,329
黒部市 荒俣 103

立野 193

第６工区
黒部市計 1,678

全体計 3,487
* 高瀬（２）を含む
**吉田（１）を含む

県管理区間

第１工区

第２工区

第３工区

石田 594

第５工区
生地** 788

第４工区

 

回答者の性別 回答者の年齢 問２：あなたは海岸を利用しますか？ 
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３．別の海岸に行く

２．利用しない

１．利用する

朝日 入善 黒部 朝日 入善 黒部 朝日入善 黒部 

５０歳以上の回答

者がほぼ８割を占

める。３０歳台以下

は １ ０ ％ 未 満 で

あった。 

全 地 区 海 岸 の

利 用 率 は ほ ぼ

同様であった。
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問４：あなたが海岸を利用する主な目的を教えて下さい（複数回答） 

 

問３：あなたが海岸に行く回数を教えてください 
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砂（礫）浜の有無に 

関連する項目を抽出 

利用は圧倒的に「堤防上

の散歩」が多い。年配者

が多いことと、1 年中行

えることがその理由と

して考えられる。 

次に多いのは「地域の

集まり」である。 

朝日町では「海水浴」

が他より比較的多い。 

入善には砂浜がない

場所が多いことから、水

辺は散歩するという回

答が少なかった。 

朝日 入善 黒部 

朝日 
入善 

黒部 

朝日 

入善 

黒部 
1 ヶ月に数回以上利用する人々

が 7 割以上いることから、海岸

は生活空間として重要な位置を

占めているものと考えられる。

宮崎、赤川など海岸に近接して

いる集落ほど利用比率は高い。
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問５：あなたが海岸を利用しない理由を教えて下さい（複数回答） 

 
 

 

問６：ご家族または近所の小学生以下の子供たちは海岸に行って遊びますか？

（複数回答） 

海岸保全施設に

関連する項目を抽出
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問７：子供たちが海岸で遊ばない理由は何だと思いますか？（複数回答） 
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深そうで海に落ちたら危ないから

問８：海岸の利用の変化について教えてください（択一回答） 問８：（つづき） 

（１） 堤防上の散歩 
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（２） 堤防下の波打ち際の散歩 
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※ 

「堤防上の散歩」は各地

区ともに概ねできるよ

うであり、改善されてき

ているようである。 

入善は「遊ぶ場所がな

い」、「水辺に下りられな

い」といった海岸環境の

理由が他地区と比較して

大きな割合を占める。 

入善町では神子沢をはじめ

として、「できなくなった」、

「しにくくなった」の回答

が多く、砂浜の消失が入善

町のほぼ全域で生じたと考

えられる。 

朝日 入善 黒部 

朝日 入善 黒部 

朝日 入善 黒部 

※大屋地先では、問６で「遊ばない」
との回答数が１名と少なく、本設問
についても１名のみの回答であっ
たため、ここでは図示していない 
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問８：（つづき） 

 

（３） お気に入りの場所でのんびり過ごすこと 
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問８：（つづき） 問８：（つづき） 

（４） 水辺で遊ぶこと 
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（５）海水浴をすること 
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入善町では神子沢をはじ

めとして、「できなくなっ

た」、「しにくくなった」

が多く、地域住民の憩い

の場所がなくなるなどの

改変が生じたと考えられ

る。 

石田、荒俣、宮崎地区は、何れも砂・

礫浜が前面にあるため、住民は「水

辺で遊ぶことが以前から可能」と答

えた人が多い。 

一方、入善町内では何れの地区も

50～80％の人が「水辺であそぶこと

ができなくなった」と回答してお

り、侵食で砂・礫浜が消失したため

と考えられる。 

（４）と類似した結果であ

り、原因も同じく侵食にある

ものと考えられる。 

朝日 入善 黒部
朝日 入善 黒部 

朝日 入善 黒部
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問８：（つづき） 

 

 

（６）マリンスポーツ 
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問８：（つづき） 問８：（つづき） 

（７）貝や海藻採り 
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（８）釣り 
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問８：（つづき） 

 

（９）収入源としての海産物採取 
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（１０）地域の行事・集まり 
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生地、宮崎のように宅地

が密集している地区以外

は車両の通行ができるよ

うになった、しやすく

なったとの意見が多い。 

下飯野をはじめとした入

善町では、できなくなっ

た、しにくくなったとの

意見が他よりも多い。 

朝日町は海産物採取と

しては比較的可能なと

ころが他地域よりも多

い。

境と赤川を除く朝日町沿岸

と黒部市沿岸では地域行事

等で集まれる場所が海岸に

あるが、入善町沿岸では古

黒部と横山を除いて集まれ

る場所が減少していると考

えられる。 

朝日 入善 黒部 

朝日 入善 黒部

朝日 入善 黒部
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問９：あなたが海岸に求めることで、最も大切なことは次のどれですか？ 

 

問１０：今後の海岸整備について、あなたならどの分野を重視しますか？ 

（地区毎の回答の平均） 
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わからない

車の通行ができ、駐車場やトイレなどがあり便利で人が集まる場所

景色のいい海岸

貝や魚や海藻が多くすんでいる海岸

水辺に降りやすく、散歩や海水浴などができる海岸

高くて頑丈な堤防がある海岸

これ以上侵食されることがないような海岸

 
 

防護が優先さ

れる結果は全

地区共通であ

る。 

朝日 入善 黒部 

朝日 入善 黒部 

問 10 で、防護が優先された結果を得たが、具体的に海岸に求めるもの

は、「これ以上侵食されることのないような海岸」との回答が多い。「頑

丈な堤防を求める」と回答した率が高いのは、五十里、芦崎、赤川、宮

崎、境、八幡である。 
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問１１：あなたが最も重視する、または心配している問題点はどれですか？ 

（択一回答） 
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堤防を越えてくる高波の危険性

 

問１２：海岸をよりよくするために、個人的に、もしくは地域として取

組んでもよいと考えることは次のどれですか？ 
問１４：下新川海岸についての思いやご意見 
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市・町や県、国への海岸の情報提供、ご自分の意見の伝達
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堤防や波消しブロックなどの異常個所の点検、通報

草刈り

海岸清掃

 

 

「わからない」、「何もしたくな

い」という割合が極めて少なく、

海岸管理への参加意思が表明さ

れているものと考えられる。 

朝日 入善 黒部 

自由意見欄のテーマに

ついて分類すると、問 11

とほぼ同様の結果が得

られた。海岸ゴミについ

て住民の負担が大きく、

改善が求められている。

同様に、侵食（環境面に

分類した生活環境とし

ての砂浜の消失含む）に

対する心配の意見も非

常に多く、次に高波への

不安についての意見が

多く寄せられた。 

各地区海岸の短所が伺える設問である。赤

系の色で示した防護関連の問題を懸念する

声が多数を占める。特に五十里が突出して

おり、次いで八幡、赤川などが多い。ただ

し、項目だけに注目すると全体で最も多い

回答が「ゴミ問題」であり、海水浴場を持

つ地区の背後に特に多い。 

朝日 入善 黒部 
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●直背後と内陸部の回答の比較 

 回答者数 性別 年齢 海岸を利用しますか？ 海岸にいく回数は？ 

 

直

背

後 

3,460 名 

女性, 1445,

42%
男性, 2015,

58%

 

回答者年
10代, 7, 0%

20代, 39, 1%

30代, 232,

7%

40代, 418,

12%

50代, 994,

28%60代, 972,

28%

70以上, 819,

24%

 

2721

771
22

１．利用する

２．利用しない

３．別の海岸に行く

 

毎日行く,

533

１週間に

数回, 742
1ヶ月に数

回, 715

１年に数

回, 691

 

 

内

陸

部 

594 名 
女性, 239,

40%
男性, 355,

60%

 

10代, 3, 1%20代, 42, 7%

30代, 94,

16%

40代, 183,

31%

50代, 190,

31%

60代, 69,

12%

70以上, 13,

2%

 

366

224

5
１．利用する

２．利用しない

３．別の海岸に行く

 

毎日行く,

5

１週間に

数回, 46

1ヶ月に数

回, 88
１年に数

回, 229

 

 利用する目的は？ 海岸を利用しない理由は？ 子供たちは海岸に誰と行きますか？ 子供が海岸に行かない理由は？

直

背

後 
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１．通行

２．海岸沿いの堤防上を散歩

３．堤防下の波打ち際を散歩

４．お気に入りの場所でのんびり過ごす

５．水辺で遊ぶ

６．海水浴

７．マリンスポーツ

８．趣味や家庭で食べるための海産物採取

９．釣り

１０．収入源としての海産物採取

１１．地域の行事・集まり

１２．特になし

１３．その他
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１．水辺に降りられないから

２．砂浜がないから

３．危ないから

４．魅力を感じないから

５．駐車場が少ないから

６．通行しづらいから

７．特に用事がないから

８．景色が悪いから

９．その他

270

1353

867

1099
１．子供たちだけで行く

２．大人と一緒なら行く

３．海岸では遊ばない

４．わからない

 

0 100 200 300 400 500

１．家や学校で禁止しているから

２．深そうで海に落ちたら危ないから

３．ゴミがあるから

４．遊ぶ場所がないから

５．家から遠いから

堤防などで水辺におりられないから

７．わからない

８．その他

 

 

内

陸

部 

0 20 40 60 80 100 120 140

１．通行

２．海岸沿いの堤防上を散歩

３．堤防下の波打ち際を散歩

４．お気に入りの場所でのんびり過ごす

５．水辺で遊ぶ

６．海水浴

７．マリンスポーツ

８．趣味や家庭で食べるための海産物採取

９．釣り

１０．収入源としての海産物採取

１１．地域の行事・集まり

１２．特になし

１３．その他
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１．水辺に降りられないから

２．砂浜がないから

３．危ないから

４．魅力を感じないから

５．駐車場が少ないから

６．通行しづらいから

７．特に用事がないから

８．景色が悪いから

９．その他

 

 

22

253

115

213 １．子供たちだけで行く

２．大人と一緒なら行く

３．海岸では遊ばない

４．わからない
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１．家や学校で禁止しているから

２．深そうで海に落ちたら危ないから

３．ゴミがあるから

４．遊ぶ場所がないから

５．家から遠いから

６．堤防などで水辺におりられないから

７．わからない

８．その他

 

直背後地の

回答者は年

配者の割合

が多い→ 

直背後地の回

答者は海岸を

利用する人が

多い→

←直背後地の回

答者は堤防上の

散歩の頻度が高

い。一方、内陸部

住民は「遊び」の

使い方が多くな

る。 

沿岸地区におい

ては「海は危ない

ところ」という認

識が強い
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 堤防上の散歩 波打ち際の散歩 お気に入りの場所でのんびり過ごすこと 水辺で遊ぶこと 
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 海水浴をすること マリンスポーツ 貝や海藻採り 釣り 
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直背後の住民からは「堤防

上の散歩ができなくなっ

た」との答えが多い 

直背後の住民からは「海

水浴ができなくなった」

との答えが多い→ 
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 収入源としての海産物採取 地域の行事・集まり 今後の整備には防災・環境・利用のどれを重視しますか？ 

直
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防災, 44%

環境, 28%

利用, 29%

 
あなたが海岸に求める最も大切なことは？ 

直背後 内陸部 

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

１．高波や津波が来ないように、高くて頑丈な堤防がある海岸

２．これ以上侵食されることがないような海岸

３．貝や魚や海藻が多くすんでいる海岸

４．景色のいい海岸

５．車の通行ができ、駐車場やトイレなどがあり便利で人が集まる場

所

６．水辺に降りやすく、散歩や海水浴ができる海岸

７．わからない

８．その他

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

１．高波や津波が来ないように、高くて頑丈な堤防がある海岸

２．これ以上侵食されることがないような海岸

３．貝や魚や海藻が多くすんでいる海岸

４．景色のいい海岸

５．車が通行でき、駐車場やトイレなどがあり便利で人が集まる

場所

６．水辺に降りやすく、容易に水際に近づくことができる海岸

７．わからない

８．その他

 

海岸直背後の回答者は、防災に重点を

置いて今後の整備を進めることを望

む声が大きかった。一方、内陸部の回

答者は、環境・利用面を重視するとい

う比率がやや多いものの、防災を求め

る声が最も大きい。 

海岸において「大切」に思う項目は、

直背後、内陸部で大きな違いはない。

しかし直背後住民にとってより強い

傾向を示しているのが、「これ以上侵

食されることがないような海岸」を求

める声であり、一方、内陸部では、利

用を重視する意見（５及び６）も多い

傾向がある。 
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海岸においてもっとも深刻と考える、または心配している問題点は？ 

直背後 内陸部 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

堤防など海岸保全施設の破損や老朽化

堤防を越えてくる高波の危険性

風によって運ばれてくる「しぶき」による塩害

異常気象時の緊急情報の入手方法がわからない

水辺に降りにくい

砂浜がない

駐車場やトイレなどの利便施設がない

海岸に散乱するゴミまたはゴミの不法投棄

雑草が多い

景観が悪い

木陰がない

わからない

その他

 

0 50 100 150 200 250 300

堤防など海岸保全施設の破損や老朽化

堤防を越えてくる高波の危険性

風によって運ばれてくる「しぶき」による塩害

異常気象時の緊急情報の入手方法がわからない

水辺に降りにくい

砂浜がない

駐車場やトイレなどの利便施設がない

海岸に散乱するゴミまたはゴミの不法投棄

雑草が多い

景観が悪い

木陰がない

わからない

その他

あなたが海岸をよりよくするために取組んでもよいと考えることは何ですか？ 

直背後 内陸部 
0 500 1000 1500 2000 2500 3000

１．海岸清掃

２．草刈り

３．堤防や波消しブロックなどの異常個所の点検、通報

４．高潮や津波発生時のお年寄りや体の不自由な方への連絡

５．市・町や県、国への海岸の情報提供、ご自分の意見の伝達

６．海岸についての知識を深める

７．地区の「海岸を守る会」などの組織化

８．何もしたくない

９．わからない

１０．その他
 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

１．海岸清掃

２．草刈り

３．堤防や波消しブロックなどの異常個所の点検、通報

４．高潮や津波発生時のお年寄りや体の不自由な方への連絡

５．市・町や県、国への海岸の情報提供、ご自分の意見の伝達

６．海岸についての知識を深める

７．地区の「海岸を守る会」などの組織化

８．何もしたくない

９．わからない

１０．その他
 

 
 

内陸部住民にとって解決

すべき問題は、「海岸のゴ

ミ問題」に集中している。

背後地住民にとっては、防護

面の「堤防の老朽化」、「越波

の危険性」と並んで「海岸の

ゴミ問題」深刻である。 

内陸部の回答者の中にも

「何もしたくない」と回答

する人の割合が非常に少

ない。地域住民の参画に対

しては背後地住民だけで

はなく、内陸部の住民の関

心も高い 

「何もしたくない」と答え

る回答者が極めて少ない

ことが特筆される。 
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5.  下新川海岸空間利用実態調査結果 

 

【空間利用実態調査実施要領】 

 

夏季調査日： 平成 18 年 7 月 30 日（日）夏休み 

 平成 18 年 8 月 11 日（金）夏休み 

 平成 18 年 8 月 13 日（日）お盆期間 

 

秋季調査日： 平成 18 年 10 月 15 日（日）連休期間（体育の日：16 日） 

 平成 18 年 10 月 17 日（火）連休明け 

 

調査場所 ： 下新川海岸全域（境～石田を１７区分して集計） 

海浜公園 

キャンプ場 
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（夏　季）
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水上スポーツ
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目川（入善町） 

宮崎海水浴場 

（朝日町） 

石田浜海水浴場

（黒部市）

園家（入善町）夏（左）、秋（右） 

夏場の利用が特に多い。 

キャンプ場のある宮崎、大屋、園

家（下飯野）、大島と、砂浜の海

水浴場のある石田に利用者は集

中している。 

 秋の利用は釣りが多数を占め

る。特にフィッシャリーナのある

石田をはじめ立野、生地に多い。

釣りの利用は、夏よりも秋のほう

がやや多い。 

夏季の海岸利用状況 

（平成 18 年 8 月 11 日、13 日） 

秋季の海岸利用状況 

（平成 18 年 10 月 15 日、17 日）




